
COMUNE DI LENTINI
(Libero Consorzio Comunale di Siracusa)

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N.31 data 11 luglio 2024

OGGETTO: ]NTERROGAZIONE PROT.N.1OOO1 DEL O3IO5I2O24, EX ART.15 DEL
REGOLAMENTO DEL CONSIGLIO COMUNALE, RIGUARDANTE
ACCERTAMENTI TARI ANNI 201712020, PRESENTATA DAL CONSIGLIERE
CAMPISI LUIGI.

L'anno duemilaventiquattro il giorno undici del mese di luglio, alle ore 19.40 e segg., nella sede
prowisoria delle adunanze consiliari di Via Caltanissetta, convocato dal Presidente del
C.C. siè riunito il Consiglio Comunale.

Alla seconda convocazione ordinaria, di prosecuzione, risultano all'appello nominale:

TOTALE

Partecipa il Segretario Generale dott.ssa Anna Bongiorno.

Presiede ilVice Presidente Campisi Luigi.

Scrutatori: Magnano Agata - Gulici Maria - Gunsolo Maria.

N.B. ll presente verbale deve ritenersi manomesso allorquando l'abrasione, I'aggiunta o la
correzione al presente atto non sia affiancata dall'approvazione del Segretario verbalizzante.

CONSIGL¡ERI Pres Ass CONSIGLIERI Pres Ass
1. VASTA Giuseppe X 9. SANZARO Efrem X

2. VtNCt Alessandro X l0. tPPoLtTo Salvatore X
3. PERICONE Diletta X 11. CULICT Maria X
4. MARCHESE Davide X 12. VALENTI Corinne X
5. TOCCO Filadelfo X 13. VASILE Carlo X
6. CAMPISI Luigi X 14. BOSCO SANTOCONO Silvana X
7. GRECO Cirino X 15. DI GRANDE Gianmarco X
8. CUNSOLO Maria X 16. MAGNANO Agata X

l0 6



Si procede con l'esame dell'argomento iscritto al n.11 dell'ordine del giorno che risulta
ESSETE <<INTERROGAZIONE PROT.N.1OOO1 DEL O3IO5I2O24, EX ART.15 DEL
REGOLAMENTO DEL CONSIGLIO COMUNALE, RIGUARDANTE ACCERTAMENTI TARI ANNI
201712020, PRESENTATA DAL CONSIGLIERE CAMPISI LUIGI e prende la parola il consigliere
interrogante, il quale dà lettura del testo della interrogazione, che si allega alla presente
deliberazione per farne parte integrante e sostanziale.

Consiqliere Gampisi Luigi: innanzitutto, Sindaco, questa è la quarta interrogazione che
faccio con richiesta di risposta scritta, la prima l'ho presentata a gennaio, poi una a febbraio, una a
matzo. Quello che voglio dire è che ci sono appuntamenti prenotati e fissati per aprile/maggio 2025
all'ufficio TARI, ma questo deriva sostanzialmente, oltre che da una carenza di gente qualificata
che riesce a risolvere i problemi, anche da una carenza sulla quale io da due anni mi batto: le
famose banche dati comunali. lo per I'ennesima volta chiedo (l'ho già fatto con la passata
amministrazione, con l'assessore al bilancio Enzo Pupillo) di cercare di acquisire un'unica banca
dati in cui confluiscano gli elementi indispensabili per poter determinare I'idrico, i tributi TARI,
I'IMU, possibilmente agganciandola all'Anagrafe e al SUAP. Sarebbe uno sforzo iniziale, ma
faciliterebbe sia i cittadini sia gli operatori comunali, ma soprattutto riuscirebbe a stanare i famosi
furbetti che non pagano tantissime utenze, perché in quel modo, avendo le banche dati unificate,
salta all'occhio chi paga o non paga i vari tributi. Quindi io invito ad investire su questo. Oggi, è
brutto dirlo, itrasferimenti statali non ci sono più, una volta lo Stato, le Regioni, trasferivano somme
e si poteva sopperire a tantissime cose, adesso l'unico introito è quello dei tributi locali. Allora onde
non continuare a vessare sempre gli stessi, perché tantissime utenze sono inesistenti, adottiamo
questo consiglio che vi sto dando e cerchiamo di potenziare il personale, perché lì di fatto ci sono
uno o due dipendenti e non sono neanche full-time. I cittadini aspetteranno maggio 2025 per
sapere se dovranno versare la TARI arrivata a marzo 2024 relativa agli anni 2017, 2018, 2019 e
2020. Grazie

Sindaco Lo Faro Rosario: ln riscontro all'interrogazione si evidenzia quanto segue: Preso
atto dell'insufficienza in organico per quanto riguarda il personale e per quanto attiene alle ore
contrattuali, è intendimento dell'Ente valutare la possibilità di un affidamento ad una idonea società
specializzata nel settore, al fine di richiedere un'attività di supporto consistente nell'affiancamento
ai dipendenti comunali dell'ufficio tributi di alcune unità di personale competente per una più
efficiente attività di controllo. L'obiettivo è quello di ripristinare la normale attività di ricevimento del
pubblico durante la settimana, mantenendo, per chi ne faccia richiesta, anche la possibilità di un
appuntamento concordato finalizzato ad un controllo per eventuale revisione delle bollette inviate,
di quelle che si dovessero accertare come errate, a un'attività di bonifica dei nominativi. Si è in
attesa di completare la valutazione delle proposte in merito per procedere all'affidamento secondo
le norme di legge.

Rientra il Presidente Vinci Alessandro, che riassume la presidenza della seduta -
Presenti n.11.

Gonsigliere Campisi Luiqi: questa risposta, glielo dico francamente, non mi piace di
affidare a una società esterna che deve affiancare dei dipendenti che sono part-time, che
potrebbero dare molto di più aumentando loro l'orario e trasferendo qualche dipendente che abbia
competenze nel settore. Sicuramente ci costerebbe di meno, perché mentre il Comune dovrebbe
solo affrontare il costo derivante dall'aumento orario o il costo del lavoro, la società owiamente
aumenterebbe i costi per aumentare il proprio profitto. Grazie

Alle ore 23,09 il Presidente dichiara chiusa la seduta per esaurimento degli argomenti all'ordine del
giorno.
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AI Sig. Síndaco del Comune di Lenti¡ri

AI Presidente del Consiglio

Al Segretario Generale

OGGETIO: Interrogaziolore ex art. 15 del Regolamento del Consiglio
Comunale riguardante accertamenti TARI anní 2OL7-2A2O.

il sottoscritto Luigi Campisi in qualità di consigliere comunale ai sensi dell'art.

15 del vigente regolamento comunale,

L- Premesso che il Comune di Lentini ha proweduto all'invio degli accertamenti

relativi alla TARI per gli anni che vanno dal2Ol7 aL2O2O;

2- Considerato che tanti accertamenti risultano da annuilare parzialmente o

totalmente per versarnenti glà effethrati o non dovuti, con centinaia di richieste

di appuntamenti pervenuti all'ufficio TARI da parte dei cittadini che richiedono

gli sgravi;

3- Rilevato che il Comune di Lentini risulta totalmente sottodimensionato sia per

caretaza di organico che per mezzi strumentali e che questo straordinario

afflusso di cittadini per g1i accertamenti in oggetto sta ietteralmente mandando

in cortocircuito gli ufñci;

P.Q.M.

11 sottoscritto consigliere comunafe interroga e chiede risposta scritta aI sig.

Sindaco come intende affrontare tale importantissima questione direttamente

collegata al problema delllntegrazione oraria di tutti i dipendenti comunali ed

in particolare al potenziamento dellbrganico dell'ufficio TARI.

Lentini, A3.O5.2A24 n Com Luigi Campisi



Il presente dopo lettura si sottoscrive

È copia conforme per uso amministrativo

IL IL c.c. i

IL SEGRETARIO

Lì,

r

Lì,

La presente deliberazione è stata trasmessa per I'esecuzione all'ufficio .con prot. n.

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO DISEGRETERIA

Si attesta che il presente atto, ai sensi dell'art.32, comma 5, della L.69/2009 e s.m.i. è stato pubblicato all'Albo Pretorio

del sito informatico del Comune www.comune.lentini.sr.it al n. ........ in data .....,..9.. 0].1.. .?ti{.

e che avverso il presente atto, nel periodo dal
e/o opposizioni.

IL RESPONSABILE DELL'UFFICIO PROTOCOLLO

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE
Il sottoscritto Segretario comunale certifica, su conforme attestazione del Responsabile del servizio protocollo, che la

presente deliberazione è stata pubblicata all'A,lbo Pretorio del sito informatico del Comune www.comune.lentini.sr.it
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non - sõno stati presentati reclami.

IL SEGRETARIO GENERALE

Lì,......

0r, N¿4 2 4 ûTT 2124 non sono pervenuti reclamial

Lì,

La presente deliberazione è divenuta esecutiva in data
44191 e successive modifiche ed integrazioni.

Lì,

ai sensi dell'aÍ. 12, comma _, della L.R. n.

IL SEGRETARIO GENERALE


